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La seduta è aperta alle ore 1 3/4 pomeridiane. 
(Si procede all'estrazione degli uffici.) (1). 
PRESIDENTE. Gli uffici sono coavocati per domani ad 

un'ora precisa. 
c&YiiiiNi,  segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata. 
PRESIDENTE. Pongo ai voti l'approvazione del processo 

verbale. 
(È approvato.) 
Essendo presente all'adunanza il deputato Andrea Stallo lo 

invito a prestare il giuramento. 
STA M O , presta il giuramento. 

SEfitIT O DSKI I DISCUSSIONE DEC. RILANCI O PAS-
SIVO DEIili'AZIEND A DEItli A GUERRA PEI* i 852, 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del bilancio passivo della guerra. La Camera ha 
già deliberato di passare alla discussione delle categorie. 

PARTE I—Spese ordinarie— Categoria Ministero di 

(1) Gli uffici si costituirono poi come segue: 

UFFICIO I. Presidente, Cadorna — Yice-presidente, Bertini — Segretario, 
Beri'ut ì — Commissario per le petizioni, Chiarie. 

UFFICIO II . Presidente, Moffa di Lisio — Yice-presidente, Falqni-Pes — 
Segretario, Peyrone — Commissario per le petizioni, Buffa. 

UFFICIO IH. Presidente, Lanza — Vice-presidente, DemarcM — Segretario, 
Polto — Commissario per le petizioni, Notta. 

UFFICIO iy. Presidente, Iosti — Yice-presidente, Ricci Vincenzo — Segreta-
rio.i Marco — Commissario per le petizioni, Riccardi. 

UFFICIO V. Presidente, Pinelli — Yice-presidente, Bonavera — Segretario, 
Cavallini — Commissario per le petizioni, Demaria. 

UFFICIO VI. Presidente, Bottone — Yice-presidente, Daziani — Segretario, 
Audisio — Commissario per le petizioni, Gianone. 

UFFICIO VII . Presidente, Dabormida — Yice-presidente, Arconati — Segre-
tario, Aurati — Gmmmm per h petizioni, Angiws, 

guerra (personale), portata dal Governo a lire 236,390 32, e 
ridott a dalla Commissione a lire 228,300. 

iiA MiHMORA, ministro della guerra. La Commissione 
ha proposta una riduzione di 16,000 lire. 

PRESIDENTE. Sulla categoria 1 vi è una diminuzione 
di 8090 32 e sulla categoria ibis 4000. 

i,JL MUiuoRt, ministro della guerra. Siccome la Com-
missione propose un'altra riduzione di lire 8000 alla categoria 
43, Personale in eccedenza al Ministero, spese straordinarie, 
così la riduzione totale sul Ministero ascende a lire 16,000. 

Io pregherei la Camera a voler prendere in considerazione 
le ingenti economie che si sono già attuate nel Ministero della 
guerra. Non è che io intenda di mantenere per l'avvenire la 
spesa quale fu portata attualmente al bilancio, poiché, sem-
plificando l'amministrazione, diminuendo il lavoro, , si spera 
di pervenire non solo ad eseguire la proposta della Commis-
sione, ma anche a minor somma; ma l'accoglierla adesso ca-
gionerebbe perturbazione, e forse grandi incagli nella spedi-
zione delle pratiche. Dacché sono al Ministero, le economie 
fatte sommano a lire 57,000 ; si è diminuit o (Leggendo) « un 
segretario generale che aveva lo stipendio annuo di lire 
7000; fu diminuito un altro impiegato a lire 2200, un altro 
a lire 1800, un altro a lire 1200, un altro a lire 1000, un 
altro 3500, un altro lire 4000, un altro lire 2200, un altro 
di lire 2000; » in una parola le riduzioni sommano a lire 
57,000. Finché non sarà posta in vigore la nuova legge solile 
amministrazioni generali e sulle contabilità, sarebbe inca-
gliare il servizio l'attuare la riduzione proposta dalla Com-
missione. Per conseguenza io prego la Camera di volere dimi-
nuirl a solo di metà, portarl a cioè a lire 4000 per le spese or-
dinarie, e a lire 4000 per le spese straordinarie. 

PRESIDENTE. La variazione non potrebbe farsi che sulla 
categoria 1. 

DAZIANI . Domando la parola. 
La ragione per cui la Commissione si è determinata a vo-

tare questa riduzione consiste specialmente in ciò, che in 
tutt i gli altri bilanci si fecero delle riduzioni assai importanti 


